
Manisa Sanayici ve İş İnsanları Derneği’nin (MANSİAD) her ay 
düzenleyeceği Sanayici Buluşmaları’nın ilki, Yunusemre Belediye 
Başkanı Semih Balaban’ın katılımıyla gerçekleştirildi. Başkan Balaban, 
etkinlikte yaptığı  değerlendirmede, “Manisa’nın üretim gücünü artıra-
cak her türlü iş birliğine açığız. Mesleki eğitimden dijital dönüşüme 
kadar birçok alanda sanayicimizin yanındayız” dedi.6’da 

Manisa Büyükşehir Belediyesi Zabıta Dairesi Başkanlığı, Şehzadeler 
Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekipleriyle birlikte, vatandaşların 
kaldırımları daha rahat kullanabilmesi amacıyla esnaf ve seyyar 
satıcılara yönelik denetim yaptı. Denetimlerden önce esnaflara yapılan 
sözlü ve yazılı bilgilendirmelerin ardından, işgaliye sınırını aşan es-
nafların, geçişleri engelleyen malzemeleri toplatıldı. 6’da 

CHP’nin 39. Olağan Kurultayı Ankara’da başladı. CHP Manisa İl 
Başkanı İlksen Özalper, Manisalı delegelerle birlikte kurultayda yerini 
aldı. Özalper, yaptığı açıklamada, “Bu kurultay sadece bir seçim süreci 
değil, aynı zamanda CHP’nin Türkiye’ye yeni bir umut ve yeni bir yön 
sunma kararlılığının ifadesidir” dedi. 8’de 

Manisalı emekli ilkokul öğretmeni Sadberk Filizkan, bugüne kadar 
yazdığı 4 ayrı kitabı için Manisa Kitap Fuarı’nda okuyucularıyla buluştu. 
Son üç yılda hem kendi yaşadıklarından hem de ailesinden dinlediği 
hikayelerden yola çıkarak dört kitap kaleme alan Filizkan, amacının 
çocuklara ve gençlere yol göstermek olduğunu söyledi. 9’da 
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250 İMAMA BAĞIMLILIKLA MÜCADELE SEMİNERİ 
Toplumun en önemli sorunların biri haline gelen 
sanal kumar ile mücadele konusunda İl Sağlık 
Müdürlüğü ile İl Müftülüğü yoğun bir çalışma 
başlattı. Bu kapsamda ilk olarak Manisa genelinde 
görev yapan 250 imam ve müezzine sanal ku-
marla mücadele semineri verildi. Programın açılış 
konuşmasını yapan İl Müftüsü Şükrü Kabukçu, 
bağımlılığın hem toplumsal hem de manevi yön-
leriyle ele alınması gereken önemli bir sorun 
olduğunu belirtti. Ardından, MCBÜ İlahiyat Fakül-
tesi Öğretim Üyesi Dr. Ahmet Erdinçli, ayet ve 
hadisler doğrultusunda bağımlılıkla mücadelenin 
önemini anlattı. 

SANAL KUMARLA TOPLUMSAL MÜCADELE OLMALI 
Bağımlılıkların toplumda büyük felaketlere 
neden olduğuna işaret eden Erdinçli, buna karşı 
toplumun her kesiminin mücadelede etmesi 
gerektiğini vurguladı. Erdinçli, bu konuda her ma-
halle ve köyde temsilcisi bulunan din görevlilerinin 
yapması gerekenleri de örnekler eşliğinde anlattı. 
İl Sağlık Müdürlüğü bünyesinde çalışan Uzman 
Doktor Tuğba Kocabaş seminerde bağımlılığın 
tıbbi yönüne ilişkin bilgiler aktarırken, Uzman 
Psikolog Serkan Bozkurt bağımlıya yaklaşım ve 
iletişim konularında sunum yaptı. YEDAM Uzmanı 
Büşra Çiftçi ise bağımlılıkla mücadele yöntemlerini 
tanıttı. Sayfa 7’de

İmamlar sanal kumarla 
mücadele edecek 

Manisa İl Sağlık Müdürlüğü ve İl Müftülüğü işbirliğiyle başlayan “sanal kumarla” 
mücadele çalışmaları kapsamında il genelinde görev yapan imam ve müezzinlere 

seminer verildi. Manisa Dini İhtisas Merkezi Müdürlüğü Konferans Salonu’nda 
düzenlenen seminerde, sanal kumarın bir oyun değil her açıdan insanları felakete 

götüren bir bağımlılık olduğu vurgulandı. 

Gölleri kuruyan köylüler eylem hazırlığı yapıyor 
Ege Bölgesinin en önemli su kay-
naklarından biri olan ve çeşitli ihmaller 
nedeniyle tamamen kuruyan Marmara 
Gölü’nün çevresindeki köylerde 
yaşayan vatandaşlar, gölün yeniden 
hayat bulması için eylem hazırlığı 
yapıyor. Köylülere öncülük eden Gema 
Vakfı Başkanı Şener Kilimcigöldelioğlu, 
ilgili tüm kurum ve kuruluşların önüne 
giderek çeşitli eylemler yapacaklarını 
söyledi. 8’de 

Manisalı sanayiciler 
Başkan Balaban’ı ağırladı 

Büyükşehir’den kaldırım 
işgali yapan esnafa uyarı 

CHP’de kurultay 
heyecanı başladı 

Emekli ilkokul öğretmeni 
fuarda kitaplarını imzaladı 



Manisa'nın Sarıgöl ilçesinde Şehit 
Jandarma Komando Er Esin Akay, 
adını taşıyan ilkokulda düzenle-
nen törenle anıldı. 

Sarıgöl Şehit Esin Akay İlkokulu’nda, Şehit Esin 
Akay’ın şehadetinin yıl dönümü dolayısıyla anma 
programı düzenlendi. Okulda öğrencilere ve velilere 
tavuklu pilav ile ayran ikramı yapıldı. Anma etkinlik-
lerinin ardından okul müdürü, öğretmenler ve 

öğrenciler, şehidin Emcelli Mahallesi’ndeki mezarını 
ziyaret etti. Ziyarette hem çiçek bırakıldı hem de 
Öğretmenler Günü’nde hediye edilen fidanlar kabir 
yanında toprakla buluşturuldu. Şehit Esin Akay 
İlkokulu Müdürü Mehmet Altıntaş, "Şehidimiz Esin 

Akay’ın şehadet yıl dönümünde her yıl olduğu gibi 
okulda pilav hayrı gerçekleştirdik. Ardından kabrini 
ziyaret ederek fidanlarımızı diktik. Maddi ve manevi 
katkı sunan herkese teşekkür ediyoruz." dedi. 
HABER MERKEZİ 
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Şehit Esin Akay adını taşıyan okulda anıldı    
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Güçsüzlere, hastalara, yaşlılara ve küçüklere merhamet ediniz! Hadîs-i şerîf 
Şapka Kanunu’nun yürürlüğe girmesi (1925) 

 Kânûnî Sultan Süleyman Hân’ın Bağdat’ı fethi (1534)
19/11 15/6 15/6

Manisa’nın Salihli ilçesinde polis 
ve zabıta, at arabalı hırsızlık olay-
larına karşı başlattığı op-
erasyonda 2 at arabasına el 
konulup, trafikten men edildi. 
  
Salihli İlçe Emniyet Müdürlüğü ile Salihli Belediyesi 

Zabıta Müdürlüğü ekipleri güvenlik kameralarına 
yakalanan ve at arabasıyla hurda toplayan at ara-
balarına yönelik ortak çalışma gerçekleştirdi. 
Yapılan ortak çalışma sonucu hurda toplayan 2 at 
arabası yakalandı. Yakalanan 2 at arabasına UKOME 
kararına istinaden el konuldu. Vatandaşların ilçe 
merkezinde at arabası ile hurda toplayan at ara-
balarını gördüklerinde 112 Acil Çağrı Merkezini ara-
yarak bildirmeleri istendi. İHA 

Manisa'nın Alaşehir ilçesinde kullandığı süt tankerinin direksiyon 
hakimiyetini kaybeden sürücü, devrilen tankerden kendi imkan-
larıyla çıkmayı başardı. Sürücünün sağlık durumunun iyi olduğu  
öğrenildi.    

Manisa'nın Alaşehir ilçesinde meydana gelen trafik kazasında süt tankeri şarampole devrilerek üzüm bağlarına 
uçtu. Kaza, saat 13.00 sıralarında Alaşehir-Denizli karayolu Delemenler Mahallesi mevkiinde yaşandı. T.U. (40) 
yönetimindeki 16 BFU 354 plakalı süt tankeri, sürücüsünün direksiyon hakimiyetini kaybetmesi sonucu kon-
trolden çıkarak şarampole yuvarlandı. Devrilen tankerden kendi imkanlarıyla çıkan sürücü, olay yerine sevk 
edilen 112 Acil Servis ekiplerince Alaşehir Devlet Hastanesi'ne kaldırıldı. Sürücü T.U.'nun sağlık durumunun iyi 
olduğu öğrenildi. Jandarma kazayla ilgili soruşturma başlattı. HABER MERKEZİ 

Yunusemre Belediyesi ilçede 
belirlenen noktalarda gıda 
denetimi gerçekleştirdi. 
Belediye ekipleri işletmelere 
hijyen, ruhsat, fiyat etiketi ve 
son kullanma tarihi gibi konu-
larda denetleme yaptı.    
 
Yunusemre Belediyesi Zabıta Müdürlüğü 
ekipleri, ilçede denetlemelerde bulunmayı 
sürdürüyor.  Ekipler, ilçede belirlenen nokta-
larda titizlikle çalışmalar yaptı. İşletmeleri hi-
jyen, ruhsat, fiyat etiketi ve son kullanma 

tarihi gibi konularda denetleyen zabıta ekip-
leri kurallara uymayan işletmelere cezai işlem 
gerçekleştirdi. Halkın sağlığını korumak 

amacıyla denetlemelerin süreceği ifade 
edildi.  
HABER MERKEZİ 

14/8 13/7

Süt tankeri üzüm bağına uçtu   

Kurallara uymayan at arabaları trafikten men edildi    

Zabıtadan hijyen ve kalite denetimi 
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Manisa Balıkesirliler Kültür ve Yardımlaşma 
Derneği, Atatürk’ün vefatının 87. yıl 
dönümünde, dernek üyeleriyle birlikte 
Anıtkabir’i ziyaret etti. Dernek Başkanı 
Mümin Şafak liderliğindeki grup, Atatürk ve 
Kurtuluş Savaşı müzesi, 1. Meclis, 2. Meclis 
ve Ankara kalesini ziyaret edip 
Cumhuriyet’in kuruluş öyküsünü yakından 
inceledi. 
 
Manisa Balıkesirliler Kültür ve Yardımlaşma Derneği 
Başkanı Mümin Şafak, ziyarete ilişkin açıklamasında, “Ana-
baba ocağımız Balıkesir’in mirasını Manisa’da yaşatmak 
bizim en büyük görevimiz. Atatürk’ün emaneti 
Cumhuriyet’e sahip çıkmak için buradayız. Bu ziyaret, 

hemşerilerimiz arasındaki bağları güçlendirirken, gençler-
imize tarih bilincini aşılıyor. Ata’mızın izinde yürümeye 
devam edeceğiz” dedi. Şafak, derneğin kültürel etkinlik-
ler, yardımlaşma programları ve sosyal dayanışma 
faaliyetleriyle Balıkesirlileri bir araya getirmeye devam 
edeceğini vurguladı. HABER MERKEZİ 

Manisa’nın Salihli ilçesinde 
faaliyet gösteren Kadın Öz 
Savunma Enstitüsü, gönüllülük 
esaslı çalışmaları doğrultusunda 
kadınlara öz savunma eğitimi 
veriyor. Yaklaşık 5,5 yıldır bin-
lerce kadına ulaşan Enstitü, öz 
savunma eğitimlerinin yanı sıra 
kendi eğitmenlerini yetiştiren bir 
dayanışma modeli oluşturuyor. 
 
Salihli’de Kadın Öz Savunma Enstitüsü’nün 
gönüllülük esaslı çalışmaları doğrultusunda 
yapılan son etkinlik, Aslı Wellness Sağlıklı 

Yaşam Grubu’nun davetiyle Ramiz Turan 
Stadyumu’nda yapıldı. 
Yaklaşık 5,5 yıldır binlerce kadına ulaşan En-
stitü, öz savunma eğitimlerinin yanı sıra 
kendi eğitmenlerini yetiştiren bir dayanışma 
modeli oluşturuyor. Katılımcılar; riskleri 
tanıma, güvenli mesafe oluşturma, temel 
savunma teknikleri ve günlük yaşamda 
karşılaşılabilecek durumlara karşı pratik yön-
temler üzerine eğitim aldı. Etkinlik ücretsiz 
olarak gerçekleştirilirken, kadınların öz 
güvenini ve farkındalığını artırmayı hede-
fledi. İlerleyen zamanlarda etkinliğin tekrar 
düzenlenmesi planlanıyor. 
 HABER MERKEZİ 

Manisa Şehzadeler Halk Eğitimi 
Merkezi korosu, Şef Fulya Hepsev 
yönetiminde Millet Çarşısı Konser 
Salonu’nda muhteşem bir Türk 
Sanat Müziği konseri verdi. Man-
isalı sanatseverlerin yoğun 
katılım gösterdiği konser, izleyen-
lere unutulmaz bir gece yaşattı. 
 
NEVİN TOLGAY 
Millet Çarşısı Konser Salonu’nu tamamen dolduran 
Manisalı sanatseverler, seçkin Türk Sanat Müziği 
konserinde bütün şarkılara eşlik etti. Konser so-
nunda, Şehzadeler Halk Eğitimi Merkezi Müdürü 
İlyas Kayaokay tarafından Koro Şefi Fulya Hepsev’e 
emeklerinden dolayı plaket takdim edildi. Ayrıca İl 
Milli Eğitim Şube Müdürü Ömer Kahraman da Koro 
Şefi Hepsev’e çiçek takdim ederek teşekkürlerini 

iletti. Kayaokay, yaptığı kısa değerlendirmede, 
“Müzik ve sanat toplumları birleştiren, ruhu 
besleyen en güçlü değerlerdir. Halk Eğitimi Merkezi 
olarak sanatın her dalında üretmeye, değer kat-
maya devam edeceğiz” dedi. Gecenin sonunda 
ayakta alkışlanan koro, performansı ile izleyiciler-
den tam not aldı. 
SANATSEVERLER BÜYÜK İLGİ GÖSTERDİ 
Konser programına Şehzadeler Kaymakamı Fatih 
Genel, İl Milli Eğitim Şube Müdürü Ömer Kahraman, 
İlçe Milli Eğitim Müdürü Metin Gençay, Şehzadeler 
İlçe Millî Eğitim Şube Müdürü Müslüm Ünsal Alpay,  
Şehzadeler Gençlik Hizmetleri ve Spor Müdürü 
Erhan Özel, Şehzadeler Halk Eğitimi Merkezi 
Müdürü İlyas Kayaokay, müdür yardımcıları Hatice 
Büyükaltay, Necdet İnce ve Mehmet Öztürk, AK 
Parti Şehzadeler İlçe Başkanı Ahmet Nalband, Man-
isa Esnaf ve Sanatkarlar Odası Başkanı Bahattin 
Akyüz, Çukurovalılar Dernek Başkanı İrfan Doruk ve 
yönetimi ile birlikte çok sayıda davetli ve sanatsever 
katıldı. 
 

Halk Eğitim Korosu’ndan 
Türk Sanat Müziği konseri 

Balıkesirliler Derneği’nden 
Anıtkabir’e ziyaret  

Manisalı binlerce kadına  
“öz savunma” eğitimi verdiler 



Sarıgöl Milli Egemenlik Çok Programlı Anadolu Lisesi 
Tarım Teknolojileri Bölümü öğrencileri, okulun ser-
alarında ve açık alanda yetiştirdikleri kışlık sebzeleri, 
cuma günlerinde Şehit Haşim Dirik Kapalı Pazary-
eri’nde kendilerine ayrılan bölümde satışa sunuyor. 
Öğrencilerin ürettiği doğal sebzeler, kısa sürede 
vatandaşlar tarafından yoğun ilgiyle satın alınıyor.    
 
Her hafta cuma günü kurulan halk pazarında yer alan öğrenciler, 
kendi emekleriyle yetiştirdikleri ürünleri satışa sunarken, hafta içinde 
esnaftan gelen siparişleri de ulaştırarak okullarına ekonomik katkı 
sağlamayı sürdürüyor. Okulda bulunan iki sera ve açık üretim 
alanında elde edilen ürünlerin okul bütçesine destek olduğunu be-
lirten Okul Müdür Yardımcısı Cemal Ayna, şunları kaydetti: "Okulu-
muz Tarım Teknolojileri Bölümü öğrencileri hem öğreniyor hem 
üretiyor. Aynı zamanda ürünlerin pazarlanması konusunda da 
tecrübe kazanıyorlar. Bu çalışmalar sayesinde okulumuza da önemli 
bir gelir sağlanmış oluyor."  
HABER MERKEZİ 

 29 Kasım 2025 Cumartesi

Manisa Büyükşehir Belediyesi 
İklim Değişikliği ve Sıfır Atık 
Dairesi Başkanlığı tarafından, atık 
pillerin doğaya zarar vermeden 
güvenli bir şekilde toplanması 
için başlatılan kampanya kap-
samında Salihli’de gerçekleştir-
ilen etkinlikte 300 kilo atık pil 
toplandı. 
 
Manisa Büyükşehir Belediyesi İklim Değişikliği ve 
Sıfır Atık Dairesi Başkanlığı tarafından, atık pillerin 

doğaya zarar vermeden güvenli bir şekilde toplan-
ması için başlatılan kampanya kapsamında Salihli’de 
gerçekleştirilen etkinlikte 300 kilo atık pil toplandı. 
Manisa Büyükşehir Belediyesi İklim Değişikliği ve 
Sıfır Atık Dairesi Başkanlığı tarafından yürütülen ve 
Salihli Belediyesi’nin destek verdiği Atık pil toplama 
etkinliğine Belediye Başkanı Mazlum Nurlu, Manisa 
Büyükşehir Belediyesi İklim Değişikliği ve Sıfır Atık 
Daire Başkanı Çağlar Hocalar, Belediye Başkan 
Yardımcıları Yavuz Özdem, Selim Akbıyıkoğlu, İs-
mail Hakkı Aslan, Ziraat Odası Başkanı  Cem Yalvaç, 
ADD Salihli Şube Başkanı Süleyman Yıldırım ve çok 
sayıda vatandaş katıldı. Başkan Nurlu, çevre du-
yarlılığına katkı sunan vatandaşlarla yakından il-
gilenirken, toplanan atık piller karşılığında dağıtılan 

zeytin fidanlarını da bizzat vatan-
daşlara teslim etti. Daire Başkanı Ho-
calar da fidan dağıtımına eşlik etti. 
BİR KİLO PİL GETİRENE BİR 
ZEYTİN FİDANI 
Özel hastaneler, okullar, kamu ku-
rumları ve çok sayıda vatandaş, 
topladıkları atık pilleri etkinlik 
alanına getirerek kampanyaya 
destek verdi. Teslim edilen her 1 kilo 

atık pil karşılığında 1 adet zeytin fi-
danının hediye edilmesiyle etkinlik 
hem çevre koruma hem de ağaç-
landırma açısından önemli bir farkın-
dalık oluşturdu. Yetkililer, doğal 
yaşamın korunması, geri dönüşüm 
alışkanlıklarının yaygınlaştırılması ve 
özellikle atık pillerin çevreye zarar 
vermeden bertaraf edilmesi için ben-
zer çalışmaların devam edeceğini be-
lirterek, ”Kullanılmış pillerin doğaya 
verdiği zarara dikkat çekmek ve 
çevremizi korumak amacıyla 

başlatılan atık pil toplama kampanyası kapsamında 
Salihli’de gerçekleştirilen etkinlikte 300 kilogram 
atık pil toplandı ve çevre bilincini artırmaya yönelik 
önemli bir başarı elde edildi. 1 Kilo pil getiren her 
vatandaşımıza 1 zeytin fidanı hediye ettik. Kul-
lanılmış bir pilin bile tonlarca toprağı kirletebildiğini 
biliyoruz. Bu nedenle atık pillerimizi çöpe değil, 
doğru toplama noktalarına bırakmak hem 
toprağımız hem de geleceğimiz için büyük önem 
taşıyor. Kısacası atık pil toplama kampayası ile hem 
toprağımızı hem de suyumuzu ve pillerimizi geri 
dönüşüme kazandırarak kurtaracağız” dediler. 
HABER MERKEZİ 

Manisa'nın Alaşehir ilçesinde düzenlenen 
"Vatan ve Kahramanlık Buluşmaları" pro-
gramında gaziler, Kıbrıs Barış Harekatı'nda 
yaşadıkları hatıraları öğrencilerle paylaşarak 
vatan sevgisi, fedakarlık ve birlik mesajı 
verdi.  
 
Alaşehir ilçesinde, Alaşehir Sosyal Hizmet Merkezi Müdürlüğü koordi-
nasyonunda ve İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü iş birliğiyle "Vatan ve 
Kahramanlık Buluşmaları" programı düzenlendi. Alaşehir Şehit Efkan 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi'ndeki etkinlikte, Türkiye Muharip 
Gaziler Derneği Alaşehir Şubesi Başkanı Osman Saraç ile gaziler 
Mustafa Akar, Mehmet Ali Demirbulat ve Mümin Dönmez öğrencilerle 
bir araya gelerek hatıralarını paylaştı. Saygı duruşunda bulunulması ve 
İstiklal Marşı'nın okunmasıyla başlayan programda, Okul Müdürü 
Nurten Kocakabak öğrencilerin vatan sevgisini pekiştirmek ve gazi-
lerin yaşadıklarını ilk ağızdan dinlemelerini sağlamak amacıyla buluş-
manın düzenlendiğini ifade etti.  
ÖĞRENMENİN EN ETKİLİ YOLU YAŞAMAK 
Alaşehir Sosyal Hizmet Merkezi Müdür Vekili Selin Pekçolak, Bakan-
lığın projeleri doğrultusunda gazilerle öğrencileri periyodik olarak bir 

araya getirdiklerini belirterek, "Geçmişimizi öğrenmenin en etkili yolu 
yaşayarak öğrenmektir. Öğrencilerimiz gazilerimizden dinlediklerini 
asla unutmayacakları birer anı olarak hatırlayacaklardır" dedi. Türkiye 
Muharip Gaziler Derneği Alaşehir Şubesi Başkanı Osman Saraç, Kıbrıs 
Barış Harekatı'na katılış süreçlerini anlatarak, "Kıbrıs'a gideceğimizi 
öğrendiğimizde kimimiz türkü söyledi, kimimiz denize gidip yüzdü. 
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2025 OCAK AYI İTİBARİ İLE GÜNCEL REKLAM FİYATLARIMIZ

Kıbrıs gazileri anılarını anlattı 

Bir günde 300 kilo pil topladılar 

Öğrenciler ürettikleri ürünleri pazarda satıyor 
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Manisa Sanayici ve İş İnsanları 
Derneği’nin (MANSİAD) her ay 
düzenleyeceği Sanayici Buluş-
maları’nın ilki, Yunusemre 
Belediye Başkanı Semih Bala-
ban’ın katılımıyla gerçekleştirildi. 
Başkan Balaban, etkinlikte yap-
tığı  değerlendirmede, “Man-
isa’nın üretim gücünü artıracak 
her türlü iş birliğine açığız. 
Mesleki eğitimden dijital 
dönüşüme kadar birçok alanda 
sanayicimizin yanındayız” dedi. 
 
ZEKAİ DEMİRGÜRZ 

Manisa Sanayici ve İş İnsanları Derneği (MANSİAD), kent 
sanayisinin gelişimine katkı sağlamak ve üretim süreç-
lerinde yaşanan sorunlara çözüm üretmek amacıyla 
başlattığı Sanayici Buluşmaları programının ilkini gerçek-
leştirdi. MANSİAD’ın ev sahipliğinde düzenlenen toplan-
tıya Yunusemre Belediye Başkanı Semih Balaban, 
dernek yönetimi ve çok sayıda sanayici katıldı. Her ayın 
sonunda çarşamba günü yapılacak şekilde planlanan bu-
luşmaların ilk toplantısı, sanayicilerin yoğun ilgisiyle 
gerçekleşti. Toplantıda, Organize Sanayi Bölgelerinin 
yerel yönetimlerle ilişkileri ve işleyişin güçlendirilmesi, 
Evrenos Bölgesi’nde yaşanan altyapı, ulaşım ve planlama 
sorunları, servis saatlerindeki trafik yoğunluğuna çözüm 
önerileri, elektrik kesintilerinin azaltılması ve iyileştirme 
çalışmalarının değerlendirilmesi, Belediye ile ortak 
çalışma masası kurulması ve yeni sanayi parsellerinin 
üretimi gibi konular ele alındı. 
BAŞKAN BALABAN’DAN İŞBİRLİĞİ VURGUSU 
Toplantıda konuşan Yunusemre Belediye Başkanı Semih 
Balaban, belediyenin sanayi iş dünyasıyla iş birliğine 
büyük önem verdiğini belirterek, “Manisa’nın üretim 
gücünü artıracak her türlü iş birliğine açığız. Mesleki 
eğitimden dijital dönüşüme kadar birçok alanda 
sanayicimizin yanındayız” dedi. MANSİAD Yönetimi ise 
toplantının ardından yaptığı değerlendirmede, bu buluş-
maların Manisa sanayisine önemli katkılar sunacağını 
kaydetti.  

Manisa Büyükşehir Belediyesi 
Zabıta Dairesi Başkanlığı, Şe-
hzadeler Belediyesi Zabıta 
Müdürlüğü ekipleriyle birlikte, 
vatandaşların kaldırımları daha 
rahat kullanabilmesi amacıyla 
esnaf ve seyyar satıcılara yönelik 
denetim yaptı. Denetimlerden 
önce esnaflara yapılan sözlü ve 
yazılı bilgilendirmelerin ardından, 
işgaliye sınırını aşan esnafların, 
geçişleri engelleyen malzemeleri 
toplatıldı. 
 
Şikâyetlerin yoğunlaştığı Seyfettin Bey Caddesi, 
Mustafa Kemal Paşa Caddesi, İzmir Caddesi ve sevgi 
yolları başta olmak üzere birçok noktada yapılan 
uygulamada, yaya geçişini engelleyen tezgâh, 
tabela, ürün sergileri ve reklam malzemeleri tek tek 

kontrol edildi. Manisa Büyükşehir Belediyesi Zabıta 
Dairesi Başkanı Bilgihan Hasturan, Manisa'yı yaşan-
abilir ve daha refah bir şehir haline getirmek için 
çalışmalarını sürdürdüklerini söyledi. Manisa 
Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu'nun 
konuya önem gösterdiğini söyleyen Başkan Hastu-
ran, "Özellikle ÇÖZMER ile 153 numaraları telefon 
hattımıza gelen ihbarları değerlendirdik. Bu konuda 
en çok şikayetin geldiği, vatandaşımızın en çok 
şikayetçi olduğu konu, kaldırım işgalleri ve seyyar 
satıcılarla ilgiliydi. Bunun için de en çok ihbarın 
geldiği Seyfettin Bey Caddesi, Mustafa Kemal Paşa 
Caddesi, İzmir Caddesi ve Sevgi yollarıydı” dedi. 
15 GÜN ÖNCE TÜM ESNAF UYARILDI 
15 gün önce esnafı ihtar, ikaz, sözlü ve yazılı olarak 
uyardıklarını belirten Hasturan, “Uymayan esnafa 
yönelik bir çalışmamız oldu. Bu çalışmalarda 60 
santimetre kuralına uymayanların, ilan, reklam 
panosu ve çeşitli unsurlarını topladık. Bundan sonra 
bu şekilde çalışacağımızı esnaflara söyledik. Vatan-
daşımız uygulamamızdan çok memnun. Manisa 
halkının kaldırımlarda ve sokakta, caddelerde rahat 
yürümesini istiyoruz. Biz de bu amaç doğrul-
tusunda elimizden geldiği kadar canla başla çalışa-
cağız. Çalışmalarımız artık gece ve gündüz devam 

edecek" diye konuştu. 
VATANDAŞLAR DENETİMDEN MEMNUN 
Yapılan denetim ve çalışmalardan dolayı vatan-
daşlar da memnuniyetlerini dile getirirken, kaldırım-
larda aileleriyle birlikte yürümekte zorlandıklarını, 

pazar arabası ve bebek arabalarını geçirmekte 
güçlük yaşadıklarını ifade etti. Manisa Büyükşehir 
Belediyesi Zabıta Dairesi Başkanlığı ekipleri tarafın-
dan yapılan denetimlerin hız kesmeden devam ede-
ceği bildirildi. İHA 

Büyükşehir’den kaldırım 
işgali yapan esnafa uyarı 

Manisalı sanayiciler Başkan Balaban’ı ağırladı 
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Manisa’nın Salihli ilçe Kay-
makamı Ali Güldoğan, ma-
halle ziyaret programı 
kapsamında Adala, Dom-
baylı ve Taytan Mahal-
lelerini ziyaret etti.  
Ziyaretlerde mahalle 
muhtarlarından bilgi alan 
Kaymakam Güldoğan, 
vatandaşlarla bir araya 
gelerek sorun ve talep-
lerini dinledi. 
 
Mahalle sakinleriyle sohbet eden Kay-
makam, ihtiyaçların yerinde tespit 
edilmesinin önemine dikkat çekti. Kay-
makam Ali Güldoğan, beraberindeki 
kurum amirleriyle birlikte mahallelerde 
iletilen sorunların çözümü için gerekli 
çalışmaların başlatılacağını ve sürecin 

yakından takip edileceğini ifade etti. Zi-
yaretlerde Kaymakam Güldoğan’a İlçe Jan-
darma Komutanı Binbaşı Doğukan 
Karaaslan, Ziraat Odası Başkanı Cem Yalvaç, 
İlçe Tarım ve Orman Müdürü Ali Demir ile il-
gili kurumların amirleri eşlik etti. İHA 

Manisa Dostlar Meclisi’nin bu haftaki 
toplantısına Sarıgöl Üzüm Üreticileri 
Tarımsal Kalkınma Kooperatifi 
Başkanı Yusuf Tüfekçi konuk oldu. 
Meclis Başkanı Cihan Canuyar, kooper-
atifin ürettiği ürünlerin 
tanıtımının ve pazarlanmasının  
çok önemli olduğunu, kadın 
üreticilerin ürünlerinin dış 
pazara açılması için Meclis üyesi 
Cenk Tülemek’in ücretsiz danış-
manlık desteği vereceğini  
açıkladı. 
 
Kadın üreticilerin ürünlerini satabilecekleri alan 
taleplerini toplantıya katılan belediye yetkililerine 
ilettiklerini belirten Canuyar, bu konuda olumlu 
geri dönüşler aldıklarını ifade etti. Ayrıca, kadın 

üreticilerin ürünlerinin dış pazara açılması için Meclis üyesi 
Cenk Tülemek’in ücretsiz danışmanlık desteği vereceğini 
açıkladı. Sarıgöl Üzüm Üreticileri Tarımsal Kalkınma Koop-
eratifi Başkanı Yusuf Tüfekçi de Manisa’nın dünyaca ünlü 
üzümünü tanıttı. Üzüm üretiminde karşılaşılan sorunları ve 
daha kaliteli ürün elde etmek için yapılması gerekenleri de-
taylı bir şekilde anlatan Tüfekçi, mamul ürün üretimine 
geçilmesinin önemine dikkat çekti. HABER MERKEZİ 

Manisa İl Sağlık Müdürlüğü ile İl 
Müftülüğü işbirliğiyle başlayan 
“sanal kumarla” mücadele çalış-
maları kapsamında il genelinde 
görev yapan imam ve müezzin-
lere seminer verildi. Manisa Dini 
İhtisas Merkezi Müdürlüğü Kon-
ferans Salonu’nda düzenlenen 
seminerde, sanal kumarın bir 
oyun değil her açıdan insanları fe-
lakete götüren bir bağımlılık 
olduğu vurgulandı. 
 
HÜSNİYE BUSE KAYNAK 
Programın açılış konuşmasını yapan Manisa İl 
Müftüsü Şükrü Kabukçu, bağımlılığın hem toplum-
sal hem de manevi yönleriyle ele alınması gereken 
önemli bir sorun olduğunu belirtti. Ardından, Man-
isa Celal Bayar Üniversitesi (MCBÜ) İlahiyat Fakül-
tesi Öğretim Üyesi Dr. Ahmet Erdinçli, ayet ve 
hadisler doğrultusunda bağımlılıkla mücadelenin 

önemini anlattı. Bu tür bağımlılıkların toplumda 
büyük felaketlere neden olduğuna işaret eden 
Erdinçli, buna karşı toplumun her kesiminin birlikte 
mücadelede etmesi gerektiğini vurguladı. Erdinçli, 
bu konuda her mahalle ve köyde temsilcisi bulunan 
din görevlilerinin yapması gerekenleri de örnekler 
eşliğinde anlattı. 
HEKİMLERDEN TIBBİ TEDAVİ BİLGİLENDİRMESİ 
İl Sağlık Müdürlüğü bünyesinde çalışan Uzman Dok-
tor Tuğba Kocabaş seminerde bağımlılığın tıbbi 
yönüne ilişkin bilgiler aktarırken, Uzman Psikolog 
Serkan Bozkurt da bağımlıya yaklaşım ve bağımlı ile 
iletişim konularında sunum yaptı. YEDAM Sosyal 
Hizmet Uzmanı Büşra Çiftçi ise bağımlılıkla mü-
cadelede kullanılan YEDAM modelini tanıttı. 
Katılımcıların yoğun ilgi gösterdiği program, yapılan 
bilgilendirmelerin ardından teşekkür konuş-
malarıyla sona erdi. 

Din görevlileri sanal 
kumarla mücadele edecek 

Dostlar Meclisi’nden  
kadın üreticilere destek 

Salihli Kaymakamı Güldoğan,  
3 mahallede talepleri dinledi    
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md
 bu konuyu daha 
yüksek sesle d
le get
rmek 
ç
n eyleml
l
k hakkımızı 
kullanacağız” ded
. 
SUYUN İZMİR’E VERİLMESİ BÜYÜK HATA 
İzm
r Büyükşeh
r Beled
yes
 ve Gölmarmara Beled
ye-
s
’n
n önünde eylem yapacaklarını bel
rten K
l
mc
göl-
del
oğlu, “Af
şler
m
z, pankartlarımız heps
 hazır. 
Nereye g
d
lmes
 gerek
yorsa oraya g
decek, ses
m
z
 
duyuracağız. K
m
nle konuşsak b
ze ‘Haklısınız’ d
yor-

lar ama herhang
 b
r ger
 adım atmıyorlar. B
z 
haklı olmak 
stem
yoruz, Marmara Gölü’nün 
tekrar esk
 hal
ne gelmes
n
 
st
yoruz. Suyun 
büyük kısmının İzm
r’e ver
lmes
 çok büyük b
r 
hata. Başka kaynaklar pekala bulunab
l
rd
. Göl 
kuruduğu 
ç
n bütün ç
ftç
ler zor durumda, beş 
yıldır k
mse ver
m alamıyor. Su olmadığı 
ç
n 
bütün meyve ve sebze ağaçlarımız da sıkıntılı. 
Üret
m
m
z kalmadı. K
raz, er
k, şeftal
 ve kayısı 
g
b
 meyve ağaçlarımız kurudu kaldı” d
ye ko-
nuştu. HABER MERKEZİ 

CHP’n
n “Ş
md
 
kt
dar 
zamanı” sloganıyla yapılan 39. Olağan Kurultayı’na katılan CHP Ma-
n
sa İl Başkanı İlksen Özalper, Man
sa örgütünün Genel Başkan 
Özgür Özel’e tam destek verd
kler
n
 bel
rtt
. Özalper, “Bugün bu-
rada büyük b
r heyecan var. Part
m
z
n yıllar sonra hazırladığı yen
 
program, hem Türk
ye’n
n sorunlarını hem de vatandaşlarımızın 
beklent
ler
n
 d
kkate alıyor: B
z de Man
sa örgütü olarak bu değ
ş
-
m
n b
r parçası olmaktan gurur duyuyoruz. Şunu herkes b
ls
n 
ste-
r
m: B
z Man
sa olarak değ
ş
m
n yanındayız, yen
lenmen
n 

yanındayız. Genel Başkanımızın yanındayız. Bu kurultay sadece An-
kara’dak
 salondan 
baret değ
l, Türk
ye’ye umut veren yen
 b
r baş-
langıcın adımıdır. Kurultaydan sonra da aynı tempoyla çalışmaya 
devam edeceğ
z. Sahada, sokakta, vatandaşın yanında olmaya 
devam edeceğ
z” ded
. CHP 39. Olağan Kurultayı’nda 
lk gün yen
 
part
 programı delegeler
n oylarına sunulacak. Kurultayın 2. gü-
nünde Genel Başkanlık seç
m
 yapılacak. Kurultayın 3. günündeyse 
Part
 Mecl
s
 seç
m
 yapılarak CHP’n
n yen
 yönet
m
 bel
rlenecek.  
HABER MERKEZİ 

CHP’de kurultay 
heyecanı başladı 

CHP’n
n 39. Olağan Kurultayı Ankara’da başladı. CHP 
Man
sa İl Başkanı İlksen Özalper, Man
salı delegelerle 
b
rl
kte kurultayda yer
n
 aldı. Özalper, yaptığı açıkla-
mada, “Bu kurultay sadece b
r seç
m sürec
 değ
l, aynı 
zamanda CHP’n
n Türk
ye’ye yen
 b
r umut ve yen
 b
r 
yön sunma kararlılığının 
fades
d
r” ded
. 

Yunusemre’de vezneler hafta sonu açık 

Göller
 kuruyan köylüler eylem hazırlığı yapıyor 
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Manisa Büyükşehir Belediyesi desteğiyle 
düzenlenen 8. Kitap Fuarı, 21–26 Kasım tar-
ihleri arasında seçkin yayınevlerinin 
katılımıyla gerçekleşti. Fuarın son üç 
gününde Kent Belleği; Manisalı Yazarlar 
Buluşması etkinlikleri düzenlendi. Ancak 
yayınevlerinin 26 Kasım itibariyle fuardan 
ayrılması ve okuyucuların ilgisizliği ne-
deniyle Manisa’nın yerel yazarları yalnız 
kaldı. 
 
ZEKAİ DEMİRGÜRZ 
Yaşanan duruma tepki gösteren Manisalı Yazar Ragıp Özcan, orga-
nizasyon eksikliğine işaret ederek, “Kitap Fuarı Manisa için önemli 
bir kültür şöleni. Her yıl seçkin yayın evleriyle birlikte biz de fuarda 
yerimizi alırdık. Ancak bu yıl fuarın üç gününü sadece Manisalı 
yazarlara ayırdılar. Fuarda yazarlar dışında kimse yok. Bu, iş 
bilmemekten kaynaklanıyor. Yayın evleri olmadığı zaman okuyu-
cuyu nereden bulacağız?” diye konuştu. Yazarlar, gelecek yıllarda 
daha kapsayıcı ve planlı bir organizasyon yapılması çağrısında bu-
lundu. 

Manisalı emekli ilkokul öğret-
meni Sadberk Filizkan, bugüne 
kadar yazdığı 4 ayrı kitabı için 
Manisa Kitap Fuarı’nda okuyucu-
larıyla buluştu. Son üç yılda hem 
kendi yaşadıklarından hem de 
ailesinden dinlediği hikayelerden 
yola çıkarak dört kitap kaleme 
alan Filizkan, amacının çocuklara 
ve gençlere yol göstermek 
olduğunu söyledi. 
 
MERYEM TUNCER 
Emeklilik günlerini torunlarının bakımına ve 
eğitimine ayırdığını belirten Sadberk Filizkan, diğer 
yandan öğretmenlik görevini aktif olarak bıraksa da 
çocuklardan hiç uzaklaşmadığını kaydetti. Yaşadığı 
sitede özellikle pandemi döneminde okula gide-
meyen çocuklara gönüllü olarak okuma yazma 
öğretmeye devam eden Filizkan, bugün de site 
içerisinde çocuklara ders desteği sağlamayı 

sürdürdüğünü anlattı. Son üç yılda hem kendi 
yaşadıklarından hem de ailesinden dinlediği 
hikayelerden yola çıkarak dört kitap kaleme alan Fil-
izkan, büyüklerinden duyduğu masalları Rumeli’den 
Türk Masalları, aile bireylerinin yaşanmış dramatik 
olaylarını Hüzünlü Hikayeler, insanların vefasını 
karşılıksız gözeten evcil hayvanların gerçek öykü-
lerini ise Yaşanmış Hayvan Hikayeleri adlı kitaplarda 
topladı. Ayrıca ilkokul çocukları için hazırladığı 
"Başka Gezegenlerdeki Yaşam" adlı masalını da kita-
plaştırdı. Filizkan’ın en büyük destekçisi ise Manisa 
Gazeteciler Cemiyetinin eski başkanlarından, du-
ayen gazeteci Ali Filizkan. 
EN BÜYÜK TEHDİT ÇEVRE KİRLİLİĞİ 
Gerçek yaşamdan derlediği hikayeleri geleceğe ak-
tarmayı amaçladığını belirten Sadberk Filizkan, 
özellikle çevre duyarlılığının önemine dikkat çek-
erek, “Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün ‘Çevremizi 
korumak aklın yoludur’ sözünden ilham aldım. 
Bugün dünyamızı tehdit eden en büyük sorunlar-
dan biri doğanın kirletilmesidir. Çevremizi bizden 
sonraki nesillere tertemiz bırakmak birinci göre-
vimiz olmalı. Sokaklarda, kaldırımlarda gördüğüm 
çöpler beni her zaman üzmüştür. Çevre hepimizin 
ortak yaşam alanı; onu kirletmemek, temiz tutmak 
ve bize en çok vefa gösteren evcil hayvanları in-
citmeden sevmek her bireyin asli görevidir" diye 
konuştu. 

Emekli ilkokul öğretmeni 
fuarda kitaplarını imzaladı 

Manisalı yazarlar 
fuarda yalnız kaldı 
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Sarıgöl Çavuşlar İlkokulu ve Or-
taokulu öğrencileri, öğretmenleri 
eşliğinde mahallede çevre temi-
zliği yaparak hem çevre bilinci 
kazandı hem de topluma örnek 
oldu. 
 
Manisa’nın Sarıgöl ilçesinde Çavuşlar İlkokulu ve Or-
taokulu öğrencileri, çevre bilincini artırmak ve 
toplumsal farkındalık oluşturmak amacıyla mahalle 
genelinde ve okul çevresinde çevre temizliği etkin-
liği gerçekleştirdi. 
Etkinlikte öğrenciler, öğretmenleri eşliğinde sokak-
larda, parklarda ve okul bahçesinde atık toplarken 
çevrenin korunmasının önemine dikkat çeken bil-
gilendirici çalışmalar da yaptı. 
Çavuşlar İlkokulu ve Ortaokulu Müdürü Yalçın 
Duman, etkinliğin öğrencilerde çevre duyarlılığını 
küçük yaşlardan itibaren güçlendirmeyi 
amaçladığını belirterek şunları söyledi: 
"Geleceğimizi emanet edeceğimiz öğrencilerimizin 
çevreye duyarlı bireyler olarak yetişmesini çok 
önemsiyoruz. Bugün yapılan çalışma sadece bir 

temizlik etkinliği değil, aynı 
zamanda yaşam boyu süre-
cek bir bilinç oluşturma 
çabasıdır. Mahalle sakin-
lerinin de desteğiyle daha 
temiz, daha yaşanabilir bir 
çevre için hep birlikte çalış-
maya devam edeceğiz." 
Okul yönetimi, 
önümüzdeki dönemde 
çevre koruma bilincini artır-
maya yönelik sosyal so-
rumluluk etkinliklerinin 
sürdürüleceğini açıkladı.  
İHA 

Yunusemre Belediyespor, 
Genç Kızlar Voleybol İl Birin-
ciliği'nde Manisa Büyükşehir 
Belediyespor'u karar setinde 
3-2 yenerek grubunda na-
mağlup liderliğini 
sürdürdü. 
 
Yunusemre Belediyespor, 
Genç Kızlar Voleybol İl Birincil-
iği B Grubu 6. haftasında 
Atatürk Spor Salonu'nda 
karşılaştığı Manisa Büyükşehir 
Belediyespor'u 3-2 mağlup ed-
erek liderliğini sürdürdü. Zorlu 
mücadelenin ardından puanını 
16'ya yükselten kırmızı-beya-
zlılar, Play-Off Final Grubu 
öncesi önemli bir moral gali-
biyeti elde etti. Mücadelede 
setler 21-25, 25-16, 29-31, 25-
22 ve 15-9 sonuçlanırken, 
Yunusemre Belediyespor tie-
break setindeki etkili oyunuyla 
karşılaşmayı kazanan taraf 

oldu. Maç sonunda açıklama yapan 
Yunusemre Belediyespor Antrenörü Seda 
Çarıkçı, pes etmeyen oyuncularını tebrik ed-
erek, "Takımımın mücadelesiyle gurur duyuy-
orum. Son topa kadar savaşan bir ekip var. 
Hedefimiz Play-Off'ta da başarılı olup Türkiye 
Şampiyonası'na gitmek" dedi. Yunusemre 
Belediyesi Basın Bülteni 

Yunusemre'nin genç  
sultanları namağlup lider 

Nesine.com 2. Lig Kırmızı Grup 13. 
hafta mücadelesinde Somaspor 
deplasmanda karşılaşacağı Kırk-
larelispor mücadelesinin hazırlık-
larını sürdürüyor. 
 
Bahis soruşturması nedeniyle lige verilen 3 haftalık 
aranın ardından Somaspor, 13. hafta mücadelesinde 
deplasmanda karşılaşacağı Kırklarelispor hazırlıklarını 
sürdürüyor. Lig sıralamasında Somaspor 6 puanla 16. 
sırada yer alırken, Kırklarelispor 12 puanla 14. sırada 
bulunuyor. 
Kırklareli Atatürk Stadyumunda 30 Kasım Pazar Günü 
saat 15.00'da başlayacak karşılaşmayı Kaan Kara 
yönetecek. Yardımcı hakemler Uğur Çakmak ve 
Ahmet Emre Akbulut olacak.  İHA 

Somaspor Kırklarelispor 
hazırlıklarını sürdürüyor 

Öğrencilerden örnek 
çevre temizliği etkinliği 



Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, "Demografik 
dönüşümün izleri haneler-
imizde belirginleşiyor. Or-
talama hanehalkı 
büyüklüğü 3,11'e gerilemiş 
durumda. Günümüzde 
hanelerin yüzde 57'sinde 
18 yaş altı çocuk yok. TÜİK 
projeksiyonlarına göre 
önümüzdeki 5 yılda 
ilkokul çağındaki çocuk 
sayısı 900 bin azalacak. 
Şunu çok net ifade etmek 
isterim,; karşı karşıya 
olduğumuz bu gibi sorun-
ların temelinde aile kuru-
munun zayıflaması 
yatıyor" dedi. 
 
Bakan Göktaş, Konya Büyükşehir 
Belediyesi'nin Selçuklu Kongre Merkez-
i'nde düzenlediği "Şehir ve Aile 
Şurası"nın açılışına katıldı. Bakan Göktaş, 
yaptığı konuşmada bugün aileyi 
konuşurken esasında şehirlerin gele-
ceğini, ülkenin yarınlarını konuştuklarını 
belirterek, "İçinde bulunduğumuz çağda 
hızlı kentleşme, dijitalleşme ve küre-
selleşme gibi olgular hayatımızın her 
alanını değiştiriyor. Elbette şehirleşme, 
ekonomik gelişim ve modernleşme 
açısından pek çok fırsat sunuyor. Ancak 
bunun aile yapımız üzerinde önemli etki-
leri olduğunu da görüyoruz. Eskiden üç 
nesil bir arada yaşıyordu. Bugün ise 
evlilik yaşının artması, boşanma ve hiç 
evlenmeme oranlarının yükselmesinin 
de etkisiyle tek kişilik hane oranı yüzde 
20'ye ulaşmış durumda. Bireyselleşme, 
sosyal izolasyon ve yalnızlık giderek 
artıyor. Modern şehir düzeni, iletişim 
teknolojilerinin gelişimi, yoğun iş tem-
posu ve trafikte kaybolan saatler, 
ebeveynle çocuk arasındaki bağı za-
yıflatabiliyor. Bakın, Türk Dil Kurumu 

2024 yılının kavramını 'Kalabalık yalnı-
zlık' olarak belirledi. Demografik 
dönüşümün izleri hanelerimizde belir-
ginleşiyor. Ortalama hanehalkı büyük-
lüğü 3,11'e gerilemiş durumda. 
Günümüzde hanelerin yüzde 57'sinde 18 
yaş altı çocuk yok. TÜİK projeksiyon-
larına göre önümüzdeki 5 yılda ilkokul 
çağındaki çocuk sayısı 900 bin azalacak. 
Şunu çok net ifade etmek isterim, karşı 
karşıya olduğumuz bu gibi sorunların 
temelinde aile kurumunun zayıflaması 
yatıyor" ifadelerini kullandı. 
MEDYA VE DİJİTAL PLATFORMLARA 
DEĞİNDİ 
Küresel eğilimler ve popüler kültürün ai-
leyi ve evliliği değersizleştiren bir algı 
oluşturduğunu söyleyen Bakan Göktaş, 
"Medya ve dijital platformlar, hız ve 
tüketim kültürünü merkeze alan bir 
düzeni dayatıyor. Ve tüm bunlara ek 
olarak, kadın ve erkek kimliğini belirsi-

zleştiren cinsiyetsizleştirme söylemleri, 
aile yapısının en temel dayanaklarını 
hedef alıyor. Tüm bu dinamikler 
karşısında aile kurumunun ve de-
mografik yapının güçlendirilmesi artık, 
toplumsal bir öncelik haline geldi. 2025 
Aile Yılı, bu önceliği toplumun tüm kes-
imlerine yaygınlaştırdığımız ve ortak bir 
seferberliğe dönüştürdüğümüz bir 
dönüm noktası oldu. Ailenin Korunması 
ve Güçlendirilmesi Eylem Planımız, poli-
tika ve projelerimizin temel çerçevesi 
oldu. Belirlediğimiz hedefler doğrul-
tusunda kurumsal yapımızı güçlendirdik. 
'Aile Dostu Ekosistem' anlayışıyla aileyi 
koruyan, değerlerini yaşatan, kuşaklar 
arası dayanışmayı güçlendiren bir vizy-
onla çalışıyoruz. 2025 Aile Yılı toplumun 
tüm kesimlerinde büyük bir teveccühle 
karşılık buldu. Bakanlık olarak yıl 
boyunca 15 binden fazla etkinlik ve 
faaliyet gerçekleştirdik. Pek çok sek-

törde yaptığımız bin 926 indirim anlaş-
masıyla çiftlerimizin evlilik hazırlıklarını 
kolaylaştırdık. Finansal desteklerden 
eğitime, kültürel etkinliklerden dijital 
dönüşüme kadar her alanda çalışmalar 
hayata geçirdik. Evlenecek gençlerimize 
ve çocuk sahibi olmak isteyen ailelere 
sağladığımız destekler, sadece bir kıs-
mını oluşturuyor. Aileyi ve nüfus yapısını 
güçlendirmeyi, bütün toplumu kapsayan 
ortak bir hedef haline getirdik. Kamu ku-
rumları, STK'lar, üniversiteler, iş dünyası 
'Aile Yılı'na özgü çalışmalar yürüttüler" 
diye konuştu. 
"ŞEHİRLE AİLE ARASINDAKİ BAĞIN 
YENİDEN GÜÇLENDİRİLMESİ 
ZORUNLULUK" 
Konya Büyükşehir Belediye Başkanı 
Uğur İbrahim Altay, "Bizim 
medeniyetimizde mukaddes kabul 
edilen, kökleri bin yıllık inanç ve kültür 
birikimine dayanan aile yapısı, ne yazık ki 

bugün ciddi tehditlerle karşı karşıyadır. 
Ailenin içi boşaltılmakta, insani değerler 
zayıflatılmakta, ben merkezli bir zihniyet 
güç kazanmaktadır. Bu nedenle aile 
mefhumuna daha geniş ve derin bir 
bakışla yaklaşmak zorundayız. Çünkü 
aile güçlenirse toplum güçlenir; aile çök-
erse toplum da çözülür. Bu meseleye 
ciddiyetle, hassasiyetle ve ortak bir vic-
danla yaklaşmak hepimizin sorumlu-
luğudur. Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan'ın 2025 yılını 'Aile Yılı' 
ilan etmesi, devletimizin bu konudaki 
kararlılığının açık bir göstergesidir. 
Cumhurbaşkanımız, bu hassasiyetin yal-
nızca bir yıla sığdırılamayacağını da be-
lirterek 2026-2035 dönemini 'Aile ve 
Nüfus 10 Yılı' ilan etmiştir. Bu karar, mil-
letimizin geleceğini sağlam temeller üz-
erine inşa etme iradesinin en güçlü 
ifadesidir. Bu noktada şehirle aile arasın-
daki bağın yeniden güçlendirilmesi 
büyük bir zorunluluk. Çünkü şehir, insan-
ların nefes aldığı, çocuklarımızın 
büyüdüğü, ailelerimizin kök saldığı 
mekanlardır. Bu yüzden bir şehir ne 
kadar huzur ve güven verirse aileler de o 
denli huzurla ve güvenle geleceğe 
umutla bakarlar. Bizler de 'Aile Dostu 
Şehir' anlayışımızı yerel yönetim an-
layışımızın merkezine yerleştiriyoruz. 
Aynı bilinç ve kararlılıkla, şimdiye kadar 
olduğu gibi bundan sonra da aileyi 
merkeze alan güçlü adımlar atmaya 
devam edeceğiz" dedi. 
Konya Valisi İbrahim Akın ise, "Cumhur-
başkanımızın tensipleriyle 2025 yılının 
'Aile Yılı' ilan edilmiş olması, şûramızın an-
lamını ve sorumluluğunu daha da artır-
maktadır. Değişen toplumsal dinamikler 
karşısında aileyi desteklemek bugün hep-
imizin ortak görevidir. Bu itibarla şehir ve 
aile şûrası, şehirlerimizin geleceğine, aile 
yapımıza ve toplumsal bütünlüğümüze 
dair ortak bir iradenin somutlaşmış ha-
lidir. Şûramızda; yerel yönetimlerin aile 
odaklı hizmet kapasitelerinin artırıl-
masından, dijitalleşme ve sosyal destek 
mekanizmalarına, kültürel kimlik ve 
değer aktarımından aile içi risklerin ön-
lenmesine, ruh sağlığı ve aile iletişimin-
den kırılgan grupların ailedeki yerine ve 
elbette 'Aile Dostu Kent' yaklaşımına 
kadar geniş bir çerçevede ele alacağız" 
ifadelerini kullandı. İHA 

İşsiz sayısı 2025 yılı Ekim 
ayında bir önceki aya göre 27 
bin kişi azalarak 3 milyon 33 
bin kişi oldu. İşsizlik oranı ise 
0,1 puan azalarak yüzde 8,5 
seviyesinde gerçekleşti. 
 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), Ekim ayı 
İşgücü İstatistikleri verisini açıkladı. Hanehalkı 
İşgücü Araştırması sonuçlarına göre; 15 ve 
daha yukarı yaştaki kişilerde işsiz sayısı 2025 
yılı Ekim ayında bir önceki aya göre 27 bin kişi 
azalarak 3 milyon 33 bin kişi oldu. İşsizlik 
oranı ise 0,1 puan azalarak yüzde 8,5 se-
viyesinde gerçekleşti. İşsizlik oranı erkeklerde 
yüzde 7,0 iken kadınlarda yüzde 11,3 olarak 
tahmin edildi. 
MEVSİM ETKİSİNDEN ARINDIRILMIŞ İS-
TİHDAM ORANI YÜZDE 49,2 OLDU 
İstihdam edilenlerin sayısı 2025 yılı Ekim 
ayında bir önceki aya göre 185 bin kişi artarak 
32 milyon 772 bin kişi, istihdam oranı ise 0,2 
puan artarak yüzde 49,2 oldu. Bu oran erkek-
lerde yüzde 66,5 iken kadınlarda yüzde 32,4 
olarak gerçekleşti. 
İşgücü, 2025 yılı Ekim ayında bir önceki aya 

göre 157 bin kişi artarak 35 milyon 804 bin 
kişi, işgücüne katılma oranı ise 0,2 puan ar-
tarak yüzde 53,8 olarak gerçekleşti. İşgücüne 
katılma oranı erkeklerde yüzde 71,5 iken 
kadınlarda yüzde 36,5 oldu. 
GENÇ NÜFUS VERİLERİ 
15-24 yaş grubunu kapsayan genç nüfusta iş-
sizlik oranı bir önceki aya göre 0,6 puan ar-
tarak yüzde 15,6 oldu. Bu yaş grubunda 
işsizlik oranı; erkeklerde yüzde 12,9, kadın-
larda ise yüzde 20,6 olarak tahmin edildi. 
İstihdam edilenlerden referans döneminde 
işbaşında olanların, mevsim ve takvim etki-
lerinden arındırılmış haftalık ortalama fiili 
çalışma süresi 2025 yılı Ekim ayında bir 
önceki aya göre 0,7 saat azalarak 42,2 saat 
olarak gerçekleşti. 
MEVSİM ETKİSİNDEN ARINDIRILMIŞ 
ATIL İŞGÜCÜ ORANI YÜZDE 29,6 OLDU 
Zamana bağlı eksik istihdam, potansiyel 
işgücü ve işsizlerden oluşan atıl işgücü oranı 
2025 yılı Ekim ayında bir önceki aya göre 1,1 
puan artarak yüzde 29,6 oldu. Zamana bağlı 
eksik istihdam ve işsizlerin bütünleşik oranı 
yüzde 20,0 iken işsiz ve potansiyel işgücünün 
bütünleşik oranı yüzde 19,5 olarak tahmin 
edildi.  
 İHA 
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Bakan Göktaş:  

Hanelerin yüzde 57'sinde 
18 yaş altı çocuk yok 

Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç 2025 Adli ve İdari 
Yargı 2025 Yılı Mazeret 
ve Müstemir Yetki 
Kararnamesi ile 621 
hakim ve Cumhuriyet 
savcısının atamasının 
gerçekleştirildiğini 
açıkladı. 
 
Adalet Bakanı Tunç sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, 
"Hakimler ve Savcılar Kurulu olarak 
Adli ve İdari Yargı 2025 Yılı Mazeret 
ve Müstemir Yetki Kararnamelerini 
yayımladık. Mazeret Kararname-
siyle; 621 hakim ve Cumhuriyet 

savcısının atamasını gerçek-
leştirdik. Bin 840 müstemir yetki 
düzenlemesi yaptık. Bölge adliye 
mahkemelerinde; 115 üye hakim 
ataması gerçekleştirdik. 12 ceza 
dairesi ve 5 hukuk dairesi olmak 
üzere toplamda 17 yeni daire 
faaliyete geçirdik. Böylece istinaf 
yargısının kapasitesini önemli 
ölçüde artırdık. Beyşehir, Erbaa, 
Kâhta ve Merzifon Ağır Ceza 
Mahkemelerinin 02 Ocak 2026 tar-
ihinden itibaren faaliyete geçir-
ilmesine karar verdik. Bölünmüş 
mahkeme uygulamasına son ver-
erek 319 mahkemeyi müstakil hale 
getirdik ve yeni kurduğumuz 85 
yeni mahkemeyle birlikte 404 
mahkemeyi faaliyete geçirdik" 
ifadelerine yer verdi. 
İdari yargıda da gelişmeleri aktaran 
Bakan Tunç paylaşımında, "İdari 

yargıda; 219 hakim atamasını 
gerçekleştirdik. Diyarbakır, Kayseri 
ve Antalya Bölge İdare 
Mahkemelerini faaliyete geçirdik. 
Bingöl, Amasya, Hakkâri ve Şır-
nak’ta yeni İdare ve Vergi 
Mahkemelerini faaliyete geçirdik. 
Hukukun üstünlüğünden hiçbir 
zaman ayrılmadan tarafsızlık ve 
bağımsızlık ilkelerine bağlı kalarak 
görevlerini ifa eden hakim ve 
Cumhuriyet savcılarımıza yeni 
görev yerlerinde üstün muvaf-
fakiyetler diliyorum. Adli ve İdari 
Yargı 2025 Yılı Mazeret ve 
Müstemir Yetki Kararnamelerinin 
hâkim ve savcılarımız başta olmak 
üzere aileleri, yargı teşkilatımız, 
ülkemiz ve aziz milletimiz için 
hayırlı olmasını temenni ediyorum" 
ifadelerini kullandı.  
İHA 

Bakan Tunç:  

621 hakim ve Cumhuriyet s 
avcısının atamasını gerçekleştirdik 

İşsizlik oranı Ekim  
ayında yüzde 8,5 oldu 
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Konuya ilişkin yapılan açıklamada, 
“Akciğer kanseri, gerek dünyada 
gerekse ülkemizde kanser kaynaklı 
ölümlerin en yaygın nedenidir. Tüm 
dünyada ve Ülkemizde erkekler 
arasında en sık görülen kanser türü 
Akciğer Kanseri olup kadınlarda en sık 
görülen 4. kanser türü olmuştur. Pek 
çok toplum için bu kanser türünün 
yüzde 80’inde sorumlu etken tütün 
kullanımıdır. Nitekim tütün tüketimin-
deki azalmayla akciğer kanseri 
görülme sıklığı da azalmaktadır.  Ak-
ciğer kanserinin diğer nedenleri 
arasında mesleki (asbest, ağır met-
aller) ve çevresel risk faktörlerine 
maruziyet (pasif içicilik, radon) yer al-
maktadır. Toplumsal ve bireysel 

farkındalık ile akciğer kanseri sıklığının 
azaltılabileceği unutulmamalıdır. 
Henüz etkin bir tarama yöntemi bu-

lunmuyor olsa da tütün kontrolünün 
akciğer kanserine karşı mücadelenin 
en temel ve en etkin aracı olduğu bil-

inmektedir. Ulusal Tütün Kontrol Pro-
gramımız ile toplumdaki tüm birey-
lerin, tütün ürünlerinin sağlık, 

ekonomik, çevresel ve sosyal zarar-
larından korunması hedeflenmekte-
dir” dedi. HABER MERKEZİ 

Yunusemre Belediyesi 100. Yıl 
Meydanı’nda vatandaşlar açık 
hava sineması keyfi yaşadı. 
‘Selvi Boylum Al Yazmalım’ 
filminin izlendiği etkinlikte 
vatandaşlara canlı müzik din-
letisi yapılarak; çay, kahve, pat-
lamış mısır ikram edildi.    
 
Yunusemre Belediyesi 
100. Yıl Meydanı 
Gezen Sinema’ya ev 
sahipliği yaptı. Kültür 
ve Turizm Bakanlığı’na 
ait ‘Gezen Sinema Tırı’ 
aracılığıyla kurulan dev 
perdede film gösterimi 
yapıldı. Açık havada 
yapılan ve belediyenin 
‘Sandalyeni Al Gel’ 
duyurusu yaptığı 
etkinliğe vatandaşlar 
ilgi gösterdi. 3 film al-
ternatifi sunulan 
gecede vatandaşlar 

oylama sonucu, Yeşilçam’ın hafızalara kazınmış 
filmleri arasında yer alan ‘Selvi Boylum Al Yaz-
malım’ı seçti. Her yaştan vatandaşın yer aldığı 
etkinlik öncesi müzik dinletisi yapıldı. Film gösteri-
minin başlamasıyla birlikte Manisa Büyükşehir 
Belediyesi ve Yunsuemre Belediyesi katkılarıyla 
sinemaseverlere patlamış mısır ve sıcak içecekler 
ikram edildi. Gecenin ilerleyen saatlerine kadar 
süren etkinliğe Yunusemre Belediye Başkanı 
Semih Balaban da katılarak vatandaşların sinema 
keyfine ortak oldu. HABER MERKEZİ 

Yunusemre’de açık 
havada sinema keyfi    

İlçe Sağlık Müdürlüğünden 
akciğer kanseri farkındalığı 

Manisa Şehzadeler 
İlçe Sağlık Müdürlüğü, 
Akciğer Kanseri 
Farkındalık Ayı kap-
samında vatandaşlara 
bilgilendirmede bu-
lundu. Açılan stantta 
akciğer kanseriyle mü-
cadelede konusunda 
neler yapılması gerek-
tiği belirtildi. 


